

АВТОМОБИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РОССИИ

Краткий обзор деятельности предприятий

ПРОИЗВОДСТВО АВТОМОБИЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РОССИИ

В России за январь-март 2017 года было произведено 340 182 автотранспортных средства (грузовых, легковых автомобилей, автобусов), что на 21,6% больше, чем за январь-март 2016 года.

В марте 2017 года по сравнению с февралем 2017 года наблюдается рост производства по грузовым автомобилям, легковым автомобилям, автобусам и троллейбусам (см. таблицу).

	Март 2017 г., штук	В % к		Январь- март 2017 г. в % к январю- марту 2016 г.	Справочно		
		марту 2016 г.	февралю 2017 г.		март 2016 г. в % к		январь- март 2016 г. в % к январю- марту 2015 г.
					марту 2015 г.	февралю 2016 г.	
Грузовые автомобили	13 743	119,9	329,7	114,9	99,2	470,4	115,4
Легковые автомобили	120 983	121,9	149,4	122,2	73,4	205,6	72,7
Автобусы	3 572	127,6	361,5	124,5	81,6	408,6	90,2
Троллейбусы	26	118,2	236,4	181,3	157,1	550,0	139,1

ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

Производство легковых автомобилей за январь-март 2017 года по отношению к январю-марту 2016 года увеличилось на 22,2%, выпущено 303 597 шт. (в январе-марте 2016 года – 248 456 шт.).

Выпуск **отечественных легковых автомобилей** в январе-марте 2017 года увеличился на 12,5%, выпущено 74 695 шт. (в январе-марте 2016 года – 66 410 шт.).

Группа «АВТОВАЗ» выпустила автомобилей LADA 70 627 шт. (+13,1%), в том числе: АВТОВАЗ выпустил 44 392 шт. (+10,8%),

ООО «УАЗ» в январе-марте 2017 года выпустило 4 068 автомобилей, в январе-марте 2016 года – 3 989 шт. (+2,0%).

Выпуск **автомобилей иностранных брендов** в январе-марте 2017 года увеличился на 25,7%, выпущено 228 902 шт., (в январе-марте 2016 года – 182 046 шт.), в том числе предприятия, работающие в режиме промышленной сборки, увеличили выпуск на 23,9%, выпустив 184 517 шт. (в январе-марте 2016 года – 148 886 шт.).

Рост производства в январе-марте 2017 года зафиксирован на следующих предприятиях: предприятия ГК «Автотор» – 30 491 шт. (+38,6%), Фольксваген Груп Рус, г. Калуга – 28 129 шт. (+19,0%), GM-АВТОВАЗ – 8 421 шт. (+6,4%), АЗ «ГАЗ» (контрактная сборка) – 15 164 шт. (+60,6%).

ПСМА РУС– 2 327 шт. (-58,9

Доля иностранных марок в общем выпуске легковых автомобилей в России составила в январе-марте 2017 года 75,3% (в январе-марте 2016 года – 73,2%).

Предприятия-производители легковых автомобилей в январе-марте 2017 года отгрузили потребителям 287 919 шт., в январе-марте 2016 года – 240 441 шт. (+19,7%).

ГРУЗОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

Объем выпуска грузовых автомобилей, включая легкие грузовики, за январь-март 2017 года увеличился на 14,9%, выпущено 29 159 шт. (в январе-марте 2016 года. – 25 370 шт.).

Выпуск **отечественных грузовых автомобилей** в январе-марте 2017 года увеличился на 10,2%, выпущено 25 284 шт. (в январе-марте 2016 года – 22 943 шт.).

Рост производства грузовиков обеспечили следующие предприятия: КАМАЗ выпустил 7 073 шт. (+38,1%), УАЗ – 5 541 шт. (+40,4%),

Снижено производство автомобилей на следующих предприятиях: АЗ «ГАЗ» выпустил 10 728 шт. (-10,6%), АЗ «УРАЛ – 1 234 шт. (-13,2%), Саранский завод автосамосвалов – 277 шт. (-4,2%), Спектр Авто – 83 шт. (-38,5%).

Выпуск **автомобилей иностранных брендов** в январе-марте 2017 года увеличился на 59,7%, выпущено 3 875 шт. (в январе-марте 2016 года – 2 427 шт.).

Доля иностранных марок в общем выпуске грузовых автомобилей в России составила в январе-марте 2017 года 13,2% (в январе-марте 2016 года – 9,5%).

Предприятия-производители грузовых автомобилей в январе-марте 2017 года отгрузили потребителям 26 829 шт., в январе-марте 2016 года – 21 720 шт. (+23,5%).

АВТОБУСЫ

Объем выпуска автобусов, включая микроавтобусы, в январе-марте 2017 года увеличился на 24,5%, выпущено 7 518 шт. (в январе-марте 2016 года – 6 037 шт.). Из общего количества произведенных автобусов выпуск отечественных моделей составил 5 350 шт. (+24,7%), а выпуск автобусов иностранных моделей – 2 168 шт. (+24,0%).

В январе-марте 2017 года рост производства автобусов зафиксирован на следующих предприятиях: АЗ «ГАЗ» выпустил 2 264 шт. (+17,5%), ПАЗ – 1 454 шт. (+38,0%), ЛИАЗ – 516 шт. (рост в 2,5 раза), КАВЗ – 73 шт. (+10,6%), УАЗ – 638 шт. (+1,4%), ПФК «Луидор» – 1 132 шт. (+15,4%), Автодом – 169 шт. (рост в 3,7 раза), Форд Соллерс Елабуга – 301 шт. (январь-март 2016 года – 2 шт.).

Доля иностранных марок в общем выпуске автобусов в России составила в январе-марте 2017 года 28,8% (в январе-марте 2016 года – 28,9%).

Предприятия-производители автобусов в январе-марте 2017 года отгрузили потребителям 7 649 шт., в январе-марте 2016 года – 5 296 шт. (+44,4%).

ЛЕГКИЕ КОММЕРЧЕСКИЕ АВТОМОБИЛИ (LCV)

Объем выпуска легких коммерческих автомобилей в январе-марте 2017 года увеличился на 9,3%, выпущено 23 702 шт. (в январе-марте 2016 года – 21 649 шт.).

В январе-марте 2017 года рост производства зафиксирован на следующих предприятиях: УАЗ выпустил 6 179 шт. (+35,0%), АВТОВАЗ – 1 557 шт. (+51,3%),

СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ РАБОТНИКОВ

На предприятиях автомобилестроения общая численность персонала в феврале 2017г. уменьшилась по сравнению с февралем 2016г. на 3,5%, а средняя зарплата увеличилась на 11,9% и составила 35 795 руб.

ТРАКТОРНОЕ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ МАШИНОСТРОЕНИЕ РОССИИ

Краткий обзор деятельности предприятий

ПРОИЗВОДСТВО ТРАКТОРНОЙ ТЕХНИКИ

В России за январь-март 2017 года произведено 2 095 тракторов, что на 18,3% больше по сравнению с соответствующим периодом 2016 года, в том числе, изготовлено тракторов сельскохозяйственного назначения 1 884 ед. (+31,1%) и 211 ед. (-36,8%) промышленных тракторов.

В общем количестве тракторов, произведенных за январь-март 2017 года, доля отечественных моделей составила 45,4%, иномарок российской сборки – 54,6%, из них: сборка из тракторокомплектов МТЗ – 24,5%, из тракторокомплектов ХТЗ – 3,4%, из комплектов иностранных марок: (Versatile, New Holland, Agrottron, Axion, John Deere, Xerion) – 26,7%.

Рост производства тракторов против соответствующего периода прошлого года отмечен на следующих предприятиях: ЗАО «Петербургский тракторный завод» – 675 ед. (январь-март 2016 года – 458 ед.), ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» – 40 ед. (производства в январе-марте 2016 года не было),

Снизил выпуск тракторов к аналогичному периоду 2016 года следующие предприятия: ООО «ЧТЗ-УРАЛТРАК» – 80 ед. (январь-март 2016 года – 141 ед.),

ОАО «САРЭКС» – 5 ед. (январь-март 2016 года – 10 ед.), ООО «Сибирь-Техника» – 5 ед. (январь-март 2016 года – 35 ед.),

ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВНЫХ ВИДОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

За январь-март 2017 года производство зерноуборочных комбайнов увеличилось на 46,1% против соответствующего периода 2016 года, выпущено 1 910 единиц, в том числе ООО «КЗ «Ростсельмаш» увеличило производство на 29,2%,

Производство кормоуборочных комбайнов в январе-марте 2017 года снизилось на 29,0% против соответствующего периода 2016 года, в том числе компания «Klever» снизила производство на 57,3%.

Отгрузка зерноуборочных комбайнов увеличилась на 10,2% против соответствующего периода прошлого года

Отгрузка кормоуборочных комбайнов снизилась на 12,2% соответственно.

Выпуск почвообрабатывающей техники за январь-март 2017 года в России составил: плугов - 926 ед., увеличение выпуска против соответствующего периода прошлого года на 16,8%; борон – 14 071 ед., увеличение – в 2,6 раза; культиваторов – 3 572 ед., снижение – на 31,8% соответственно.

За январь-март 2017 года выпуск сеялок составил 3 344 ед., увеличение выпуска против соответствующего периода прошлого года на 22,2%; косилок – 1 526 ед., снижение – на 13,8% соответственно.

СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

На предприятиях сельскохозяйственного машиностроения общая численность персонала в феврале 2017 г. увеличилась по сравнению с февралем 2016 г. на 8,0%, средняя зарплата увеличилась на 4,7% и составила 30 533 руб.

ПРОИЗВОДСТВО КОМПОНЕНТОВ ДЛЯ АВТОМОБИЛЬНОЙ, ТРАКТОРНОЙ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ **Краткий обзор деятельности предприятий**

ПРОИЗВОДСТВО АВТОМОБИЛЬНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ

В январе-марте 2017 года увеличили производство двигателей по сравнению с январем-мартом 2016 года следующие предприятия: ООО «Фольксваген Груп Рус» выпустило 24 677 шт. (+1,5%), ООО «Заволжский филиал УАЗ» и ООО «Мотор» – 12 326 шт. (+10,0%), ПАО «Автодизель» – 9 597 шт. (+35,1%), АО «Ульяновский моторный завод» – 7 626 шт. (+12,5%), ПАО «КАМАЗ» – 5 929 шт. (+18,0%), ОАО «Тутаевский моторный завод» – 715 шт. (+33,4%).

ПРОИЗВОДСТВО ТРАКТОРНЫХ И КОМБАЙНОВЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ

ООО «Владимирский моторо-тракторный завод» в январе-марте 2017 года выпустил двигатели для тракторов и комбайнов в количестве 426 шт. (в январе-марте 2016 года – 303 шт.), увеличив производство на 40,6%, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ОАО «ПО «Алтайский моторный завод» увеличил производство двигателей на 35,1%, выпустив 50 шт. (в январе-марте 2016 года – 37 шт.).

ООО «ЧТЗ Уралтрак» снизил производство двигателей по сравнению с январем-мартом 2016 года на 57,1%, выпустив 63 шт. (в январе-марте 2016 года – 147 шт.).

ПРОИЗВОДСТВО ПРОЧИХ КОМПОНЕНТОВ

Бузулукский механический завод в январе-марте 2017 года увеличил производство радиаторов для тракторов на 51,9%, выпустив 2 105 шт., отопителей для автомобилей – в 2,4 раза, выпустив 635 шт.

На заводе Радиатор, г. Оренбург увеличен выпуск радиаторов на 2,7%, выпущено 30 800 шт.

На Ярославском заводе дизельной аппаратуры увеличен выпуск плунжерных пар на 27,9%, выпущено 146 215 шт., снижен выпуск распылителей на 5,1%, выпущено 299 262 шт.

Снижен выпуск гидроавтоматики для тракторов на 6,8% на Елецком заводе тракторных гидроагрегатов, выпущено 27 634 шт.

На Ногинском заводе топливной аппаратуры снижен выпуск топливных насосов для тракторов на 1,7%, выпущено 5 618 шт., топливных подкачивающих насосов – на 22,1%, выпущено 7 480 шт.

Роберт Бош Саратов в январе-марте 2017 года увеличил выпуск свечей зажигания на 51,3%, выпустив 16 658 тыс. шт.

На **Чебоксарском агрегатном заводе** увеличен выпуск катков к отечественным тракторам на 98,8%, выпущено 4 762 шт., снижен выпуск дисков сцепления тракторных – на 80,2%, выпущено 401 шт., гусениц к тракторам и экскаваторам – на 11,4%, выпущено 608 шт., катков к импортным тракторам – на 27,8%, выпущено 70 шт., муфт сцепления к тракторам – на 80,4%, выпущено 273 шт.

На заводе **Гидромаш**, г. Омск в январе-марте 2017 года увеличен выпуск гидроцилиндров для жаток на 51,0%, выпущено 19 856 шт., насосов-дозаторов для тракторов, комбайнов, экскаваторов – в 2,3 раза, выпущено 513 шт.

Моссельмаш увеличил выпуск редукторов на 4,3%, выпустив 480 шт.

ПРОИЗВОДСТВО ПОДШИПНИКОВ

За январь-март 2017 года производство подшипников (в натуральном выражении) в целом по СНГ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 7,4% в том числе: в **России** – на 4,1%, в **Украине** – на 18,7%, в **Республике Беларусь** – 61,0% соответственно.

СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

По предприятиям-производителям компонентов для автомобильной, тракторной и сельскохозяйственной техники численность персонала в феврале 2017 года увеличилась на 1,1% по сравнению с февралем 2016 года, средняя заработная увеличилась на 20,8% и составила 32 129 руб.